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Ejercicio n°1.-

Indica los pares de magnitudes que son directamente proporcionales (D.P.), los que son
inversamente proporcionales (I.P.) y los que no guardan relacion de proporcionalidad (N.P.):

a) El nimero de dias trabajados por un obrero y el dinero que gana.

b) El numero de obreros que realizan un trabajo y el tiempo que tardan en realizarlo.

c) La edad de una persona y su peso en kilogramos.

Solucioén:

a) El numero de dias trabajados por un obrero y el dinero que gana — D.P.

b) El nimero de obreros que realizan un trabajo y el tiempo que tardan en realizarlo — I.P.

c) La edad de una persona y su peso en kilogramos — N.P.

Ejercicio n° 2.-

Completa la tabla de valores directamente proporcionales y escribe con ellos pares de

fracciones equivalentes:

3 6 9 12

9 27
Solucion:

s[elofi2l, ¢ 4 5
911827136 |9 1827 36




Ejercicio n° 3.-
Calcula el término que falta en cada par para que sean dos fracciones equivalentes:

15 3
a)—=
25

b) 22 -

36 3

3
c)—=—
24 4

Solucioén:

15 3
a) —=—
25 5

12 _1

b)

36 3

18 3
c) —=—
24 4

Ejercicio n°4.-
Resuelve los siguientes problemas de proporcionalidad por el procedimiento que se indica:

- Por reduccion a la unidad:

a) 5 kg de naranjas cuestan 3 euros. Cuanto costaran 8 kg?

- Por regla de tres:

b) En 13 dias un obrero gana 546 euros. ¢ Cuanto ganara en 15 dias?

Solucién:
a) 5kg —— 3euros| °_3 5 Bx=3 x:§=0,6 euros el kg
1kg — x 1 x S

8 - 0,6 = 4,8 euros cuestan 8 kg.

b) 13d —— 546 euros
) —>E=ﬂ—>13x=546~15—>13x=8190—>x=@=630
15d — X 15 X 13

En 15 dias ganara 630 euros.



Ejercicio n°5.-

Sobre el precio inicial de un CD de musica, que es de 17,25 euros, conseguimos un descuento
del 20 %. ¢ Cuanto nos costara el CD?

Solucioén:
100 — 80

- £=@ — 100x=80-17,25 — x=@=13,80
17,25 — x 17,25 x 100

El CD nos costara 13,80 euros.

Ejercicio n°6.-

El precio de un televisor ha subido un 25% con relacién al del aiio pasado. ¢ Cual es su precio
actual si el aino pasado era de 510,8 euros?

Solucioén:
100 — 125( 100 _125 05, _5108.125 — x= o020 _g3g50
510,8 — X 510,8 X

Su precio actual asciende a 638,50 euros.



